

99965 - 他的女儿拒绝戴面纱，威胁他要伤害自己

the question

我的女儿14岁了，自从两年来她带着面纱；但是现在她脱去了面纱，还威胁我说：如果我强迫她戴面纱，她就要伤害自己。须知我和她的父亲都是遵循教规的，我已经对她采取了对话和说服的方式，但是无济于事。

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

第一：

我们祈求伟大的真主引导你的女儿，改善她的状况，保护她免遭私欲的伤害和恶魔的教唆；毫无疑问，你说她脱去了面纱，拒绝戴面纱，这是信士在子女的身上、在最疼爱的人的身上所遭遇的严峻考验，需要忍耐和妥善的解决。我们祈求真主襄助你俩解决此事！

第二：

父亲必须要命令自己的女儿戴面纱，在女儿成年的时候必须要让她戴面纱，在没有戴面纱的情况下要阻止她走出家门，因为父亲是一家之主，必须要对家属负责，正如真主说：“信道的人们啊！你们当为自身和家属而预防那以人和石为燃料的火刑，主持火刑的，是许多残忍而严厉的天使，他们不违抗真主的命令，他们执行自己所奉的训令。”（66:6）

真主的使者（愿主福安之）说：“你们都是牧人，你们要对自己的牧群负责；作为首领要对自己的部下负责：男人是家里的牧人，要对家里负责；妇人是丈夫家里的牧人，要对家事负责；差役佣人是主人财产的牧人，要对财产负责；你们都是牧人，你们要对自己的牧群负责。”《布哈里圣训实录》（893段）和《穆斯林圣训实录》（1829段）辑录。

父亲必须要严厉地对待这件事情，不能纵容和姑息，因为这是必须要履行的主命，阻止女儿外出，就是阻止违抗真主的行为反复发生，这是必须要实践的原则；如果在强迫女儿戴面纱、或者在没有戴面纱的情况下阻止她走出家门的时候她威胁要伤害自己，这是真真实实的威胁，恐怕她会严重的伤害自己、或者离家出走，那么父母只能叙述真主的命令、进行指导和劝说，要以优美的方式对待她，鼓励她力行善

功，增强信仰，在她的心灵中播撒喜爱真主和使者（愿主福安之）的种子，希望这些方式能够促使她戴上面纱。

应该让她结交一些清廉的朋友，因为友谊的影响也许比父母的影响更加强大；应该向一些亲戚、学者或者宣教员寻求帮助，对她进行忠告和劝说，也许她对艳妆出游和袒胸露臂的严重性和罪恶心存疑惑或者疏忽大意，事实上她已经犯了两种严重的罪恶：忤逆父母和抛弃面纱。

最后我们嘱咐你们应该为她祈祷、选择真主答应祈祷的时间，因为人心皆在至仁主的在手指之间掌握，真主随意的拨转人们的心灵。我们祈求真主赐予我们和你们顺利与正确。

真主至知！